

NO hay en este Consejo Sindical de la Falange el frío y engolado paquete, la hueca y ridícula alitisonaria de los discursos fofos, henchidos de pedantería insostenible que ilustraban las sesiones de aquellos Congresos en los que, en torno a una mesa de discusión, reñan los más absurdos y disparatados torneos oratorios para debate de cuestiones tan ajenas al conocimiento de los «doctos» oradores como distantes de la realidad española, viejas asambleas que congregaban para la exhibición o para las «dietas» tiempos de compadrazgo y de favoritismo — a los fáciles y ligeros buscadores de remedios para males que estaban demasiado profundos para que ellos, con sus estériles procedimientos de fútiles teorizantes, pudieran o supieran actuar en su entraña.

LA Falange tiene de los problemas un concepto más real, más exacto, una visión certera y total. Y, así, en esta ingente y afanosa labor de serena meditación y hondo estudio a que rinde el nervio de sus intensas actividades nuestro II Consejo Sindical, impera el tono recogido, sereno en el que las ideas, lejos de diluirse en el corrosivo de una oratoria difusa, insustancial, anodina, se fijan en la diaphanidad de un estilo claro, escueto, que permite recoger, para el pleno conocimiento de todos y cada uno de los factores que determinan la existencia de problemas de urgente y entera resolución, orientaciones y enseñanzas que, en el contraste de la discusión, perfilan y maduran soluciones de aplicación inmediata.

A punto de terminar sus tareas, cuando ya los últimos temas objeto de deliberación van a recibir la sanción adecuada, bueno es fijar la atención en el propósito — que pronto tendrá sazón de logradas aspiraciones — que movió la celebración de este Consejo Sindical de la Falange, propósito justo, entrañable, revolucionario que, enderezando torcidos rumbos y alumbrando otros nuevos, llevará por el recto camino a la entraña de las tierras unas de España y al alma de sus hombres, la realidad viva y caliente, humana y redentora de nuestro sindicalismo nacional, en el nombre de José Antonio y por decisión irrevocable de Franco.

El acuerdo entre España y la Santa Sede

El Caudillo y el ministro de Asuntos Exteriores reciben numerosas felicitaciones

FIGURA ENTRE ELLAS UNA MUY EXPRESIVA DEL CARDENAL MAGLIONE

El señor Serrano Súñer conferencia, sucesivamente, con los embajadores de Inglaterra, Portugal e Italia

Madrid, 10.—El jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, dijo a los periodistas esta tarde que se están recibiendo numerosos telegramas de felicitación, dirigidos al Caudillo y al ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Súñer, con motivo de la firma del acuerdo con la Santa Sede. Entre ellos figura uno, muy cariñoso y expresivo, del cardenal secretario de Estado, monseñor Maglione, como contestación al que el Generalísimo dirigió a Su Santidad el Papa, en el que muestra su satisfacción y hace votos por la prosperidad de España.

También se han recibido de Hispanoamérica telegramas en el mismo sentido de felicitación por el acuerdo. Un informador preguntó si se publicará éste y cuándo, a lo que el señor Ximénez de Sandoval contestó, que es posible que pronto aparezca en el «Boletín Oficial del Estado» y, además, simultáneamente, su publicación en Roma. Agregó el jefe del Gabinete Diplomático, que el ministro de Asuntos Exteriores conferenció esta mañana, sucesivamente, con los embajadores de Inglaterra, Portugal e Italia, que acudieron a su despacho del Ministerio. — Cifra.

En la tumba de José Antonio han depositado una corona de laurel las camaradas alemanas

San Lorenzo de El Escorial, 10.—En la tumba de José Antonio han depositado esta mañana una corona de laurel las camaradas alemanas que visitan España, las cuales oraron unos momentos, acompañadas de las jerarquías españolas que llegaron con ellas de Madrid. Después de visitar todas las camaradas las dependencias del Monasterio, almorzaron en la Casa Reposo de José Antonio. — Cifra.



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

N.º 1.390. Año VI : Zamora 11 de Junio de 1941 : Diario de la mañana

HABLA EL DUCE

BALANCE DE UN AÑO DE GUERRA

Exaltación del heroísmo de los soldados de Italia

«En esta batalla gigantesca —dijo— el Dios justo, que vive en las almas de los pueblos jóvenes, ha escogido ya, Venceremos»

Roma, 10.—Al hacer Mussolini su entrada en la sala de la Cámara de los Fascios y Corporaciones, ha sido recibido con entusiastas ovaciones.

La sala presentaba un aspecto de solemnidad excepcional. Todas las representaciones de Italia, de las nueve provincias adriáticas, Albania y Trípoli, seguían por radio el desarrollo de la sesión.

Camaradas —comenzó diciendo— hoy es una jornada memorable y solemne. Hoy hace un año entramos en la guerra, un año durante el cual los soldados italianos se han batido heroicamente contra el Imperio inglés.

Hace historia de la campaña de Grecia: El 6 de noviembre—dice—el Mando dió orden de replegarse a la División «Julia», debido a la paralización que ocasionaron las lluvias y barro.

Relató a continuación la segunda ofensiva italiana sobre Grecia. Era absolutamente matemático que en el mes de abril, incluso si no hubiera pasado nada que alterara la situación de los Balcanes, el Ejército italiano habría vencido y aniquilado al Ejército griego.

Trató después de la guerra de Yugoslavia. Y, a continuación, habló de cómo va a quedar el mapa de los Balcanes: Bulgaria se va a anexionar Macedonia y la Tracia occidental que impedía su salida al mar Egeo; Albania se ensanchará con el Kosovo al norte y Chamurria al sur; Montenegro recobrará su independencia y, ante la órbita italiana, Hungría ensanchará sus fronteras.

Se refirió después a la histórica defensa del Africa oriental e hizo un elogio del duque de Aosta.

Pasó luego a tratar las relaciones internacionales de Italia con las de Alemania, sintetizándolas en la frase: «Dos pueblos y una guerra».

Con respecto al Japón, dice que su actitud sigue perfectamente la línea del Pacto tripartito.

Hizo alusión a la cordialidad de aquellas relaciones con los demás países adheridos al Pacto, y en relación con España, dice: Entre los países que se encuentra todavía fuera del conflicto actual hay uno que merece una consideración especial, y este país es España. A pesar de los elogios de los que han causado intentos de chantajes, está claro que España sabrá renacer y aprovechar la ocasión única que se le ofrece de reparar las injusticias sufridas en otro tiempo. No solicitamos en modo alguno que España adopte una decisión que debe ser tomada por sus elementos responsables con toda libertad. Nos limitamos a pensar y creer que España sabe de que lado están sus amigos probados y de que lado están sus enemigos, no menos probados.

La Revolución falangista, que ha aportado un nuevo destino histórico a España, no puede ponerse al lado de las fuerzas plutocráticas del judaísmo y de la francmasonería, fuerzas que, con su ayuda a los rojos, tratan y tratan de impedir o dificultar sus esfuerzos de renovación nacional.

Aludió a continuación a un Estado franco-oceánico. Dijo que la intervención norteamericana triturrará la guerra y convertirá a los Estados

El traslado de los restos de Onésimo Redondo

Ordenación y ceremonial de los actos que, con este motivo, se celebrarán en Valladolid el próximo día 13, coincidiendo con el X aniversario de la fundación de «Libertad»

ACTOS INTIMOS

A la una de la madrugada se pondrá en marcha la comitiva, partiendo del Cementerio hasta el Ayuntamiento, donde se instalará la capilla ardiente.

Falanges locales y Vieja Guardia acompañarán y alumbrarán el cortejo. Una vez instalados los restos en la capilla ardiente se montará la guardia permanente de Camisas Viejas y darán comienzo los turnos de vela por todas las Delegaciones y Secciones de la Falange vallisoletana.

A partir de las cinco de la mañana, y en la misma cámara, comenzarán las misas rezadas en sufragio de su alma, que se sucederán hasta las nueve y media.

ACTOS SOLEMNES

A partir de las nueve y media, se esperará en el Ayuntamiento (puerta principal) la llegada de las altas jerarquías y representaciones del Estado y del Partido, las cuales, una vez hayan visitado la capilla ardiente, se trasladarán en comitiva al pórtico de la iglesia de San Benito el Real (PP. Carmelitas), donde quedarán situadas, en espera de la llegada del cortejo fúnebre que vendrá del Ayuntamiento acompañando a los restos, compuesto exclusivamente por las Viejas Guardias de Valladolid y de Madrid.

(Todos los invitados habrán de exhibir su respectiva invitación para el acceso al templo y deberán ocupar los lugares que les estarán allí reservados, antes de las diez menos cuarto, a partir de cuya hora quedará prohibida la entrada en la iglesia, con el fin de conservar el orden limitado a la capacidad del templo. La Comisión de Protocolo y Ceremonial cuidará de la recepción de jerarquías, autoridades, representaciones y demás invitados, que a todos atenderá y situará en los respectivos lugares.)

Tan pronto lleguen los restos al pórtico de la iglesia, las altas jerarquías se harán cargo de ellos, conduciéndoles al interior del templo, colocándose el féretro en el túmulo con guardia de honor.

A continuación darán comienzo solemnes funerales. A la terminación de ellos, se organizará la salida por riguroso orden de situación en el cortejo, para cuyo mejor desenvolvimiento, deberán ser atendidas, indiscutiblemente, las indicaciones del personal del ceremonial.

El féretro será sacado del templo por las mismas altas jerarquías y entregado al primer relevo a la puerta de la iglesia.

Una vez puesta en marcha la comitiva hacia el Cementerio, en todo momento se conservará el orden establecido, dentro del más riguroso silencio.

Igualmente en el Cementerio se conservarán el orden y lugares establecidos en la comitiva, cuidando de respetar el espacio libre que necesariamente habrá de quedar en el centro del paseo, para el mejor desarrollo de los actos siguientes. La presidencia ocupará ambos laterales del mausoleo.

Seguidamente a la inhumación de los restos, se procederá a la ofrenda de coronas (Junta Política, Secretaría General, representaciones nacionales, Jefaturas Provinciales de Castilla, Delegaciones y Corporaciones de la provincia y Jefaturas Locales).

Después, el excelentísimo señor ministro de Trabajo, camarada Girón, de la Vieja Guardia de Valladolid, dedicará homenaje de recuerdo al fundador de las J. O. N. S. castellanas.

A continuación tendrá efecto la realización de un acto simbólico por todas las Falanges congregadas.

Se pondrá fin al acto con el Himno de la Falange.

ACTOS PRIVADOS

Por la tarde, a partir de las cuatro, se visitarán sucesivamente el antiguo Centro de la Falange, hoy Casa de la Vieja Guardia; el oratorio instalado en la celda que ocupó Onésimo Redondo en la Prisión Provincial; y la casa y talleres del diario «Libertad» y el domicilio de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ACTO PUBLICO FINAL

A las seis quedarán concentradas todas las representaciones, Delegaciones, Jefaturas Provinciales y Locales, en el paseo central del Campo Grande, en los respectivos lugares acotados para cada encuadramiento, a fin de escuchar a las altas jerarquías del Partido.

En cada momento se cursarán las instrucciones complementarias sobre estacionamiento de coches, itinerarios, alojamientos y demás que sean precisas.

HOY SALE PARA VALLADOLID UNA CENTURIA ZAMORANA

En la noche de hoy, y con objeto de asistir a los actos que, con ocasión del traslado de los restos de Onésimo Redondo, se celebrarán durante los días 12 y 13 en Valladolid, saldrá para esta capital la centuria organizada por la Jefatura Provincial de la Milicia, con Camisas Viejas de la Falange, militantes del Partido y ex-combatientes.

Acompañan a esta centuria varios oficiales de la Milicia y el comandante Barros, jefe provincial de la misma.

Todos estos camaradas llevan a Valladolid la adhesión de nuestra provincia entera al dolor sereno y sentidísimo que motivan los funebres y solemnes actos, y con ellos hace presencia viva la Falange zamorana en las honras que se dedican al sembrador de la semilla nacionalsindicalista por los campos de Castilla.

Oportunamente saldrá también para Valladolid el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Labadie Otermín, acompañado por diversas jerarquías.

Unidos en un régimen totalitario, nes llenan los ámbitos de la Cámara Dijo que Roosevelt era un dictador. y se repiten las palabras de ¡Duce, Duce, Duce! Poco después se entonó el himno fascista.

Terminó con las siguientes palabras: Creo firmemente que en esta batalla gigantesca, entre el oro y la sangre, el Dios justo, que vive en las almas de los pueblos jóvenes, ha escogido ya: Venceremos.

Al terminar, estruendosas ovacio-

Duce, Duce! y ¡Venceremos! —Efe.

BOLETIN DE LA



Falange

Jefatura Provincial

NOMBRAMIENTO

Por el jefe provincial del Movimiento, camarada Francisco Labadie Otermín, ha sido nombrado en el día de ayer, jefe comarcal de Toro, el camarada DELFIN ALVAREZ TEJEDOR.

No dudamos que este acertado nombramiento habrá sido acogido con general complacencia en la Ciudad de Doña Elvira, ya que el camarada designado para la Jefatura Comarcal, cuenta no sólo con un historial limpio y claro de fundador de la Falange toresana, como uno de sus más constantes y entusiastas animadores, sino que además ha demostrado ya en varias ocasiones su capacidad y méritos para tal cargo, en los que anteriormente ha desempeñado dentro de la Falange y sobre todo, desde su nombramiento de alcalde de la ciudad, función que viene ejerciendo con satisfacción plena del vecindario.

Felicítamos, por tanto, al camarada Alvarez Tejedor y a la Falange toresana, a la que sabrá dar, con su alto espíritu, nuevos bríos y orientaciones.

S. E. M.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al S. E. M. que el plazo para solicitar el Cursillo de «DOCTRINA DEL MOVIMIENTO NACIONAL» se amplía hasta el día 20 del corriente mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 10 de junio de 1941.—El jefe provincial del S. E. M.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Telf. de IMPERIO 1570

Administración de Rentas Públicas de Zamora

Contribución General sobre la Renta CIRCULAR

Habiendo transcurrido con exceso el plazo de presentación de las declaraciones de Contribución General sobre la Renta correspondientes al año 1941, por la presente se recuerda a todos aquellos contribuyentes cuyas rentas excedan de sesenta mil pesetas la obligación de presentar dichas declaraciones en un plazo que terminará definitivamente el día 20 del actual, transcurrido el cual sin haberlo verificado se procederá a imponer las sanciones y exigir las responsabilidades a que hubiere lugar.

Al mismo tiempo, se recuerda a todos aquellos contribuyentes que venían tributando por dicho concepto en años anteriores, la obligación que tienen de presentar declaración del año 1941 y de los años por los que se hallen en descubierto **aún cuando sus rentas no excedan de sesenta mil pesetas**. Estas declaraciones han de hacerse en el modelo oficial que se facilita en esta Delegación.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los interesados.

Zamora, 10 de junio de 1941.—El administrador de Rentas Públicas, Arsenio Illán.

Ganaderos y fabricantes de quesos

A los que estéis interesados en cuanto se refiere a la elaboración de quesos, inscribíos en los cursillos organizados por esta Provincial de Fomento Pecuario.

Lo podéis hacer hasta el día 15 de los corrientes.

Dirigíos al delegado de esta Provincial, don Ruperto Cacho, que os informará amplia y detalladamente.

Inspección Provincial del Trabajo

Festividad del Corpus Christi

De conformidad con lo dispuesto en el Calendario Oficial de Fiestas, publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia de 11 de abril último, el día 12 del actual, festividad del Corpus Christi, será considerado como domingo a efectos de trabajo, debiendo cesar, por tanto, todas las actividades laborales, con las excepciones que se determinan en la vigente Ley de Descanso Dominical.

Dicho día es abonable sin recupción.

Zamora 10 de junio de 1941.—El inspector jefe.

MADRE: La difteria no respeta clases sociales; lleva tu hijo a vacunar, mujer acomodada.

Casa de Socorro

El personal de guardia de este benéfico establecimiento ha prestado asistencia, en el día de ayer, a los lesionados siguientes:

Avelino Figuero, de 7 años de edad, domiciliado en la plaza de San Sebastián, número 73, que sufría una herida contusa en el labio inferior; se la causó jugando.

Josefa Fernández García, de 5 años, con domicilio en San Esteban, 5, que al darse un golpe con una piedra se causó una herida contusa en el dedo pulgar del pie derecho.

Francisca Santos Gómez, de 14 años, que vive en el barrio del Sepulcro, y presentaba erosiones en la cara y herida contusa en la región frontal; se la causó trabajando.

Justiniano Domínguez Torreadrado, de 18 años, con domicilio en la travesía de las Peñas, número 2, que al trizarse con una puerta, cuando trabajaba, se produjo heridas cortantes en los dedos anular y meñique de la mano izquierda, la última con gran hematoma.

IMPERIO EN LA PROVINCIA

PUMAREJO DE TERA NUEVO HOGAR

Recientemente, y en la iglesia parroquial de Pumarejo de Tera, han santificado sus amores con el indisoluble lazo del matrimonio, Natividad Parra García, joven simpática y agraciada, y Darío García Colino, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Bendijo la unión el señor cura párroco don Aquilino Guerra Blanco, siendo obsequiados con esplendor los invitados, que concurrieron a la ceremonia religiosa.

Reciba la feliz pareja, que ha salido en viaje de luna de miel, nuestra felicitación más sincera que hacemos llegar también a sus familiares.—El corresponsal.

TORO

COMUNION DE LOS NIÑOS ASISTIDOS EN «AUXILIO SOCIAL»

El pasado domingo, día 8, se celebró con gran solemnidad el emotivo acto de dar por primera vez la comunión a los niños y niñas que diariamente reciben asistencia en los Comedores de «Auxilio Social».

Este brillantísimo acto, que tuvo lugar en la iglesia de Santa María la Mayor, más conocida por la Colegiata, fué presenciado por numerosísimos fieles que llenaron gran parte del templo.

Los niños penetraron en la iglesia correctamente formados, bajo la vigilancia de las señoritas cumplidoras del «Servicio Social» y del personal de la Delegación de «Auxilio Social».

El digno sacerdote don Fermín M. Benavides, cura párroco de Toro, que ya había preparado previamente a los niños que se disponían a recibir el Pan de los Angeles, se dirigió a ellos en el instante de darles la comunión, pronunciando una bellísima y sentidísima plática.

A la salida de la misa, los niños

Central Nacional-Sindicalista de ZAMORA

Delegación Local Sindicalista

Pongo en conocimiento de todo el personal de la Plaza de Toros de Zamora, que queda sin efecto el nombramiento de los mismos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 10 de junio de 1941.—El jefe del personal.

Sindicato Nacional de Hostelería y Similares

Delegación Provincial

El jefe nacional del Sindicato de Hostelería y Similares me dirige un telegrama que, copiado, dice:

«Debido gestiones este Sindicato Nacional, plazo para pago voluntario contribución industrial que terminaba 10 de junio, queda prorrogado hasta el día 25 junio actual. ¡ARRIBA ESPAÑA!»

Lo que hago público para conocimiento de los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 10 de junio de 1941.—El delegado provincial del Sindicato.

Por la Patria, el Pan y la Justicia Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

PRODUCTOR:

CONVIERTE TU DESCANSO EN CULTIVO INTELECTUAL INGRESANDO EN EDUCACION Y DESCANSO DONDE TENDRAS A TU DISPOSICION UNA BIBLIOTECA,

fueron obsequiados con un desayuno extraordinario e igual carácter tuvieron las comidas servidas este día en los Comedores.

Merece felicitación muy efusiva la Delegación de «Auxilio Social» por la perfecta organización del acto.

NOROVO

LUIS RAMOS
ODONTOLOGO
Enfermedades de boca y dientes
Martínez Villergas, 9. Zamora
(antes San Pablo)
(1) 151

E. BUITRON
Queipo de Llano
Médico Especialista
Garganta, Nariz y Oídos
Reina, 14. Teléfono 12 31 Zamora
(3) 70

Eutiquio Gómez Muñelles
Médico
Titular de 1.ª categoría por oposición
Continúa atendiendo enfermos en
Toro, San Julián, 9
Horas de 11 a 1 y de 7 a 9
Rayos X y Electroterapia
(7) 280

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 34
De 11 a 1 y de 4 a 6
TELEFONO 1691
(10) 15

M. Romero Morejón
Médico Dentista
De 11 a 2 y de 5 a 7
San Torcuato, 18, pral. izqda.—Teléf. 13-17
(12) 16

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojas
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647
(2) 7

Antonio G. Palacios
PIEL Y VENEREAS
De 12 a 2 y de 5 a 7
S. Torcuato, 16-1.º Zamora
(4) 6

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
De 12 a 2
TELÉFONO 1533
PELAYO, 8
1.º, derecha
(8) 10

JUNTA PRO SEMANA SANTA
A VISO
Con el fin de proceder a la constitución y organización de la Compañía de Jesús del Via-Crucis, (Jesús Nazareno de San Frontís), esta «Comisión pro Semana Santa» ruega muy encarecidamente a cuantos caballeros figuran en las listas primitivas o deseen pertenecer de nuevo, pasen a dar sus nombres en los comercios platería del señor Alba, «Camisería Amigo» y confitería «El Buen Gusto» hasta el día 22 de los corrientes; y así, formadas las listas definitivas, reunir a los hermanos y constituir la Junta Directiva que estudie las oportunas modificaciones del hábito en relación con las presentes circunstancias
(11) 305

COMPRO
toda clase de desperdicios de goma vieja
Pago más que nadie
Pelayo, 13-Zamora
(13) 255

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354.-Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA
(5) 5

¿Café-Gas?
ES UNA BEBIDA ESPUMOSA Y REFRESCANTE elaborada con extracto del auténtico CAFE. Pida uno en Café o Bar y le gustará, tanto por su precio como por su paladar
CAFE-GAS
(MARCA DEPOSITADA)
“Boliche”
Clara de Limón natural GASEOSA ESPECIAL

Taquimecanografía
Profesora titulada, enseñanza rápida y completa.
Corrección gramatical de la escritura.
Número limitado de alumnos.
Pelayo, 10-Zamora
(14) 257

INDUSTRIA NUEVA
GRAN FABRICA DE MOSAIQUETE con personal competente para la colocación del mismo, Bañeras tipo RISTER y MAJESTIC. — AZULEJOS de todas clases.
Tubería de cemento en varios diámetros.
YESOS Y CEMENTOS. — CRISTALES PLANOS
DESPACHO Y OFICINAS EN EL **GRAN BAZAR de**
SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2
ZAMORA
(6) 3

¿Qué es Jumate?
BEBIDA ESPUMOSA
Fabricada con extracto de mate del PARAGUAY
Fábrica en Corrales G. PEREZ
REPRESENTANTE EN ZAMORA:
LUIS GARCIA
Cuesta de San Cipriano, número 5
(9) 285

Banco Español de Crédito
Capital. 100 millones de pesetas
Reservas: 72
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
● Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa ●
Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros.
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de Letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)
(15)

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 7 del actual, recibido en el día de hoy, se dan las instrucciones para convocar oposiciones al Magisterio Nacional, y a fin de que lleguen a conocimiento de los que piensen tomar parte en ellas, se transcribe a continuación:

Dirección General de Primera Enseñanza

En uso de las facultades que me confiere el párrafo noveno de la Orden ministerial de 19 de mayo último (B. O. del 20), y para la más exacta interpretación de sus proceptos,

Esta Dirección General tiene a bien dictar las siguientes instrucciones:

1.ª Las 5.000 plazas a proveer en las oposiciones para ingreso en el Magisterio Nacional son con el sueldo anual de 4.000 pesetas.

2.ª Para ser admitido en las oposiciones es requisito indispensable, en todos los casos, haber aprobado la asignatura de Religión, siempre que ésta no estuviere incluida en el plan de estudios de la carrera del Magisterio, según disponen las Ordenes de 28 de diciembre de 1940, 14 de febrero y 6 de abril últimos.

Los aspirantes comprendidos en los apartados a), b) y c) del número primero del artículo citado anteriormente, deberán reunir los requisitos que previene la Ley de 25 de agosto de 1939.

3.ª La adhesión absoluta al nuevo Estado se justificará mediante certificación de la Jefatura Provincial de Falangé Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de permanecer a la Organización, y la pertenecer al S. E. M. por documento idéntico expedido por el jefe provincial del mismo.

4.ª Los cursillistas de 1936 que hubiesen actuado en el primero de los ejercicios de dichos cursillos, a los cuales únicamente se les reconoce el derecho de acudir a estas oposiciones, acreditarán su condición de tal mediante certificado expedido por el director de la Escuela Normal correspondiente. Estos opositores abonarán como derechos de examen la cantidad de veinte pesetas, diferencia entre el pago que ya efectuaron con el exigido en la convocatoria actual, debiendo actuar en las provincias donde consta su documentación.

5.ª Las Secciones Administrativas, al finalizar el plazo de presentación de instancias, elevarán a la Dirección General de Primera Enseñanza relación por alfabeto de apellidos, con la documentación presentada de los aspirantes que aleguen haber prestado servicios en entidades de sentido católico y nacional para la resolución que proceda sobre su admisión.

6.ª Además de la documentación prevista en la Orden ministerial de 19 de mayo último se presentará: certificación expedida gratuitamente por un Dispensario Oficial Antituberculoso en que se acredite que, de las exploraciones, investigaciones y pruebas diagnósticas practicadas, no se desprende la existencia de lesión tuberculosa en fase contagiosa; certificación médica de no padecer enfermedad contagiosa, que le imposibilite para el ejercicio de la profesión; tres certificaciones de buena conducta, expedidas por el párroco, el alcalde y el comandante del puesto de la Guardia Civil del punto de su residencia, cuando por la Comisión Depuradora no se le haya instruido expediente.

Los que se encuentran ejerciendo como interinos quedarán exentos de presentar certificación de antecedentes penales.

7.ª Por las Comisiones Depuradoras y restantes centros se facilitarán a las Secciones Administrativas, los datos necesarios para el conocimiento del personal que deba ser admitido en las oposiciones a ingreso. Aunque hayan sido admitidos, los opositores serán eliminados, con pérdida de todos los derechos, en cualquier momento, siempre que por los organismos citados se faciliten antecedentes desfavorables de aquéllos.

8.ª Los que a la fecha de la publicación de la Orden de convocatoria se encontraran cursando los estudios del Magisterio, podrán solicitar tomar parte en las oposiciones, siempre que dentro del plazo marcado puedan presentar el documento a que se refiere el apartado a) del párrafo 2.º de la mencionada Orden.

9.ª A fin de que los opositores que aprueben definitivamente puedan obtener el certificado de instructores elementales de Organizaciones Juveniles y el de Instructoras en el caso de las maestras, así como el de las Escuelas del Hogar, la Dirección General de Primera Enseñanza, de acuerdo con las Organizaciones de Falangé Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se señalará la manera de llevar a la práctica lo dispuesto en este sentido.

10. El plazo de admisión de instancias para tomar parte en las oposiciones se amplía hasta el 30 del actual inclusive. Dentro del mismo, se completarán las documentaciones que en esta fecha ya hubiesen sido presentadas sin los requisitos que se exigen.

El día 5 de julio, los jefes de las Secciones Administrativas remitirán a la habilitación del Ministerio la cantidad recaudada por derechos de examen, descontando los derechos de giro. El día 20 del mismo mes hará

entrega al presidente del Tribunal mediante acta, de la lista de admitidos y documentación correspondiente.

11. Los Tribunales se constituirán el día 15 de julio, formularán los acuerdos que procedan, citando a los opositores para actuar en la fecha prevista por el número 5.º de la Orden de convocatoria, debiendo telegrafiar a esta Dirección, en dicho día, dando cuenta de las novedades que ocurran.

12. Ante los directores de Escuela Normal de cada provincia, se llevará a efecto la justificación de cuentas de los Cursillos convocados el 1936. Recabarán de los presidentes de los Tribunales, o de sus componentes, los documentos y las cantidades que, en depósito, obren en su poder, elevando a esta Dirección, con la mayor urgencia, expediente con el resultado de este servicio.

Lo digo a V. S. para conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid, 6 de junio de 1941.—El director general, Romualdo de Toledo.

Señores directores de Escuelas Normales y jefes de las Secciones Administrativas de Primera Enseñanza.

PRODUCTOR:

en las Residencias de Verano de «EDUCACION Y DESCANSO» encontrarás un reposo físico, buena alimentación y descanso absoluto.

Para informes, en la Jefatura Provincial de la Obra sita en Santa Clara, núm. 4.—Teléfono. 1224.

Adoración Nocturna

Celebrará en la iglesia de San Esteban, hoy, día 11, a las once de la noche, la vigilia general del Corpus Christi, que será aplicada a intención del adorador honorario don Fabriciano Cid.

Es obligatoria la asistencia durante toda la noche a todos los adoradores activos de la Sección, pudiendo asistir a primera hora los honorarios y cuantas personas piadosas lo deseen.

Antonio BEDATE
MEDICO-DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8

RAMON ALVAREZ, I.º
Plaza Mayor — ZAMORA (18) 76

SE VENDE

una finca de cabida ochenta y siete fanegas, de ellas diez están roturadas con su huerta; el resto, de pradera. Tiene diez mil plantas de chopo y se riega toda la finca en cualquier época del año. Tiene casa y corral con cabida para trescientas cincuenta cabezas de ganado vacuno, con tenada todo alrededor. Sita en el término de Casaseca de las Chanas y Jambriana. Mil cien metros dista de la carretera y de Zamora doce kilómetros.
Para informes en esta Administración.
(19) 294

HUEVOS. Venta al detall, diez pesetas docena. «Casa Ferrero». Avenida de la Feria, 1, y en el sótano del Mercado de Abastos. Teléfono 1460.
(20) 297

SE VENDE madera seca de negrillo. Pino del Norte, rayos y pinas secas y nogal, mas distintas herramientas para carpintería. Para tratar en Montamarta, con don Lope Martín.
(21) 308

SE ALQUILAN cuadras y corrales con sus pesebres y aguas, para los días de feria, en el bar Cuatro Caminos (barrio de doña Candelaria). Teléfono 1217.
(22) 307

SE VENDEN dos básculas seminuevas, una grande y otra pequeña. Informes en Avenida de Portugal, 5.—Zamora (23) 308

SE OFRECE señorita contable, antecedentes inmejorables. Informes Balborraz, 72, bajo. (24) 309

Hoy salen los gigantes y La lucha en Siria

«las GIGANTILLAS»
Hoy miércoles, víspera de la solemne festividad del Corpus Christi, tiene lugar en las calles de la ciudad el hecho de mayor alborozo y alegría infantil; uno de esos acontecimientos que la gente menuda espera impaciente contando los días que pasan y los que faltan para que llegue este día de hoy, tan sólo porque los gigantes y los cabezudos, más conocidos estos últimos en Zamora por «las gigantillas», salen de su encierro de un año y pasean y danzan en todas las plazas, al son dulzón de la típica gaita y el tamboril.

Comienzan también hoy los preparativos para la gran fiesta eucarística del jueves—el último de los del año que relumbran más que el sol—y se inicia la instalación de los cuatro altares en la Plaza Mayor y se dispone a la Tarasca para ser sacada a los soportales del Ayuntamiento.

TEATRO

Próxima actuación de Josita Hernán y Rafael Durán

Josita Hernán, la actriz que este año acaba de obtener el premio nacional cinematográfico de interpretación, con su película «La Tonta del Bote», y que tantos éxitos logró y logra en esta temporada con sus intervenciones ante la cámara en «Muñequita» y «El 13.000», va a presentarse próximamente en nuestra capital, acompañada por Rafael Durán, el sobrio actor que la ha acompañado en todas sus cintas para el cine y secundados ambos por un elenco de valía.

La obra elegida para presentación es la misma que les dió el triunfo en la pantalla, «La Tonta del Bote», en la que se han introducido ciertas modificaciones, las que se verificaron al confeccionar el guión cinematográfico.

Josita Hernán y Rafael Durán no son sólo dos buenas figuras de la farsa, sino que constituyen sin duda la pareja más admirada y que con más simpatía cuenta entre todos los públicos. Es de esperar, por ello, que al elogio dispensado por el nuestro con ocasión del estreno de la «La Tonta del Bote», película, se unirán ahora los aplausos a la realización escénica.

Cupón pro-Ciegos

SORTEO DEL 9 DE JUNIO
Ha resultado premiado con VEINTICINCO PESETAS el número 101 y con DOS CINCUENTA los números terminados en 01.

Las líneas defensivas francesas no han sido forzadas en ningún punto
En territorio sirio no han descendido paracaidistas

Angora, 10.—En los círculos militares se declara que, contrariamente a las afirmaciones lanzadas por la propaganda británica, las líneas defensivas francesas en Siria y en el Líbano se mantienen, y que no han sido forzadas en ninguno de sus puntos por el enemigo, cuyos ataques han sido rechazados.

También las informaciones inglesas, según las cuales paracaidistas alemanes habían caído en Siria, se califican de inexactas y asimismo la noticia de que se están registrando numerosas desertiones entre los soldados franceses que combaten en Siria.—Efe.

Beirut, 10.—Escuadrillas de la aviación francesa han llegado a Siria, en vuelo directo desde Africa septentrional.—Efe.

Petición de mano

Por don Francisco de la Iglesia y su señora, y para su hijo Manuel, practicante del Hospital, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Ascensión Jambriana Moreno.

Entre los futuros esposos se cruzaron los regalos de rigor, fijándose la fecha del enlace para el mes de septiembre.

Enhorabuena.

NOVIAS TEJIDOS GALAN
Santa Clara, 12 ZAMORA
(25)

CARTELERA DE LA EMPRESA ALEJANDRO SANVICENTE LLAMAS

NUEVO TEATRO

TAQUILLA 1815
HOY — Butaca 1.º 60 — Noticiero «Fox» con escenas de la Semana Santa en Zamora Formidable éxito «Metro» en español
Jugando a la misma carta
Jean Harlow, Robert Taylor y Reginald Owen
Mañana — Butaca 1.º 60 y 2.º 50
Sensacional estreno MADRE Una gran película no Ufa en español — por Paul Hurbiguer

TEATRO PRINCIPAL

TAQUILLA 1765
Mañana — Butaca 1.º 60 y 2.º 50 — Estreno magnífico «Excelsa» en español con Nova Pilbeam con Cedric Hardwicke y John Mills
La Rosa de los Tudor

JOSITA HERNAN y RAFAEL DURAN se presentan en Zamora el viernes TEATRO PRINCIPAL con su magnífica **COMPANIA DE COMEDIAS** poniendo en escena

LA TONTA DEL BOTE (reformada según la película del mismo nombre). Josita Hernán - Rafael Durán, los creadores de los supremos éxitos del Cine español «La Tonta del Bote», «El 13.000» y «Muñequita»
Butaca 6 pts. (incluidos todos los impuestos)
(26)

La Previsora Hispalense

Compañía Nacional de Seguros Generales Seguros de Vida, Incendios, Robo, Motín y Tumulto Popular. Individual, Responsabilidad Civil, Accidentes del Trabajo Colectivos y Agrícolas, Transportes Terrestres y Marítimos, Robo, Hurto y Extravío de Ganados

NOTA.—Se solicitan productores bien remunerados

Subdirector: ANGEL MARTIN HERRERA

OFICINAS: CALLE DE RAMON ALVAREZ, NUM. 3 TELEFONO 1731 ZAMORA (16) 147

Plazas convocadas para el Magisterio Nacional

Instancias hasta el 20 JUNIO

y PEONES CAMINEROS Edad: 29 a 35 años. Instancias hasta el 21 JUNIO Avisaremos día, hora y lugar del examen en Zamora

CERTIFICADOS DE PENALES, documentos, instancias y su presentación en mano, obtiene y tramita la **GESTORIA JUNQUERA** Unica especializada en expedientes de OPOSICIONES Y CONCURSOS. Enviémos 60 céntimos en sellos y recibirá INFORMES GRATUITOS.

Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora Calvo Sotelo, 12 al 16 (antes Agencia «Moyano»). Tel. 1445. (17) 2

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880

Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R.O. de 2 de Diciembre de 1930
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y en ZAMORA, calle de San Andrés, 22.

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA
Libretas ordinarias de ahorro. 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. 2,50 » » »
» doce » 3 » » »

Horas de Ahorro Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Prestamos personales e hipotecarios Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad Prestamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público De nueve y media a una y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Las domingos no se abre

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli (27)

Actividad del señor gobernador

Ayer, por ser el día señalado para la visita de alcaldes, el excelentísimo señor gobernador civil, camarada Francisco Labadie Otermín, permaneció durante toda la mañana en su despacho del Gobierno, recibiendo a los alcaldes de los pueblos siguientes:

Torre del Valle, Santoventá, Corrales, Abezames, Madridanos, Cubo del Vino, Cañizal, Villalpando, Pereruela, Cazurra, Peñausende, Castronuevo, Villarrín de Campos, Tamame, Moralina, Alcañices, Molacillos y Malillos.

Alcaldes y tenientes de alcalde de Fuentesauco y Pobladura del Valle.

Gestoras de Fontanillas de Castro y Peleas de Arriba.

Alcaldes y secretarios de Villalazán y San Esteban del Molar.

Teniente alcalde de Moraleja de Sayago.

También le visitó el señor alcalde accidental de la ciudad, y como única excepción recibió al Caballero Mutilado, teniente coronel de Infantería, don Marcial Cirac.

Por la tarde, se trasladó a la Jefatura Provincial del Movimiento y permaneció en ella hasta las siete, hora en que volvió a su despacho del Gobierno, donde continuó trabajando.

Sanciones

Ha sido sancionada por este Gobierno Civil, a propuesta del señor fiscal de Tasas de esta provincia, con la multa de VEINTICINCO MIL PSETAS e incautación de las existencias de cebada que tuviera, la vecina de Villafáfila LINA RUIZ OSORIO, por venta a precios abusivos de dicho cereal.

También, y a propuesta de la Secretaría de Orden Público, ha sancionado el señor gobernador a los siguientes:

Señor secretario del Ayuntamiento de Santa Croya, con 25 pesetas, por no liquidar a su debido tiempo el importe de los salvoconductos expedidos.

Pedro Aguado Diéguez y Atilano Vicente Moralejo, vecinos ambos de Fuentespreadas, con 50 pesetas cada uno, por promover escándalo.

La aviación germano-italiana ataca las formaciones inglesas en Tobruk y Marsa Matruk

En un combate aéreo sobre el canal de la Mancha, fueron derribados DIEZ AVIONES BRITANICOS

Los franceses rechazan a las tropas invasoras en Siria

Berlín, 10.—El Cuartel General de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«La aviación alemana ha hundido cerca de la costa meridional inglesa, en el Atlántico, dos mercantes que desplazaban un total de 10.000 toneladas. Otros dos barcos han sido tan gravemente averiados cuando navegaban frente a Portland, que deben ser considerados como hundidos. En el canal de Bristol un petrolero inglés fué alcanzado directamente por una bomba.

En Africa del Norte, destacamentos de choque ingleses han sido rechazados por las patrullas germano-italianas.

Importantes formaciones de la aviación alemana e italiana han atacado las baterías antiaéreas y formaciones inglesas de Tobruk y Marsa Matruk. El enemigo ha perdido diez aviones en combates aéreos sobre el canal de la Mancha.

En Africa del Norte, siguen los intentos de ataque a los territorios ocupados por las fuerzas del Reich. De los diez aparatos derribados, siete lo fueron por nuestra caza y los demás por la DCA.

En el Mar del Norte nuestros barcos de vanguardia han derribado dos aviones ingleses de bombardeo. Con este resultado la flotilla antes mencionada ha derribado cuatro aviones ingleses en tres días.

El enemigo no ha intentado ningún ataque contra el territorio del Reich durante toda la jornada.

La formación del general alemán Stumpf ha obtenido brillantes éxitos en sus ataques contra la navegación mercante inglesa. Desde la semana que empezó el día primero de junio llava hundidos once barcos, con un total de 80.000 toneladas y ha averiado seriamente a otros 15 barcos. La referida formación ha hundido, pues,

desde primero de febrero de 1941, 133 barcos, con un desplazamiento total de 208.000 toneladas y ha averiado a otros 86 barcos enemigos».—Efe.

Roma, 10.—El Cuartel General de las fuerzas armadas italianas, número 370 dice así:

«Nuestros cazas han sostenido un combate con los aviones ingleses al sur de Malta. Un aparato inglés fué derribado y otro italiano no ha regresado a su base.

En Africa del Norte han sido rechazados los intentos de salida de la guarnición de Tobruk. Nuestra artillería ha bombardeado los depósitos de combustible y municiones de dicha plaza. La aviación italo-germana ha bombardeado con éxito las baterías de la DCA y las fortificaciones de Tobruk y Marsa Matruk. En Tobruk ha sido provocado un gran incendio. Dos aviones enemigos fueron derribados.

El enemigo ha atacado Trípoli y Bengasi desde el aire.

En Africa oriental continúan los combates encarnizados en la región de Galla Sidamo. El mal tiempo dificulta las operaciones. En el sector de Gondar el enemigo ha instado a las tropas italianas a la rendición, pero la propuesta enemiga ha sido rechazada.

Los submarinos italianos atacaron en el Atlántico un convoy inglés, hundiendo nueve barcos con un desplazamiento total de 63.000 toneladas».—Efe.

Beyrut, 10.—El Cuartel General de las fuerzas armadas francesas en Siria, comunica:

«El enemigo ha proseguido sus operaciones ofensivas desde tierra y mar. Han sido contenidos, e incluso contraatacados. Nuestra aviación ha actuado eficazmente y ha derribado dos aparatos enemigos. Dos de nuestros aviones no han regresado. Los barcos de guerra ingleses han sido seriamente averiados por dos de nuestros contratorpederos».—Efe.

Londres, 10.—Los Ministerios del Aire y Seguridad Interior, comunican:

«Un lugar de las proximidades de la costa meridional de Inglaterra ha

sido bombardeado, durante la pasada noche, por la aviación enemiga, no habiéndose registrado bajas ni daños».—Efe.

El Cairo, 10.—El Cuartel General de las fuerzas británicas en el Oriente Medio, comunica:

«Siria.—Continúa satisfactoriamente la penetración de las fuerzas aliadas y la impresión general es que los árabes reaccionan favorablemente ante la llegada de nuestras tropas.

En la región de Tobruk, actividad de patrullas en la región fronteriza. En los alrededores de dicha ciudad la situación no ha cambiado.

Abisinia.—Como resultado de la batalla de los Lagos y del río Homo han sido ocupados 115.000 kilómetros cuadrados de territorio italiano, a pesar de las grandes dificultades que presenta el país montañoso y las malas carreteras y las copiosas lluvias, han sido aniquiladas o dispersadas cuatro Divisiones enemigas por lo menos.

Nuestras fuerzas han situado ya toda resistencia importante ante Gimma y las operaciones prosiguen satisfactoriamente.

Irak.—Sin novedad».—Efe.

INFORMACIONES DE ALEMANIA

Alemania y los rumores de paz

(Crónica de Transoceán)

En estos días, y procedentes especialmente de América, han vuelto a circular por el mundo los rumores de una posible paz. En los Estados Unidos hay amplios sectores que piensan que, después de los escalabros sufridos hasta ahora, Inglaterra sólo por un compromiso de paz, podía salvarse del total derrumbamiento. Y, por otra parte, las vacilaciones e indecisiones que se observan en los círculos gubernamentales de Washington, en lo que se refiere a la ayuda a Inglaterra y en especial a la protección de convoyes por unidades de la flota norteamericana, inducen a pensar que, también en las altas esferas de los Estados Unidos,

Un discurso de Churchill

Londres, 10.—Se ha reunido la Cámara de los Comunes para tratar de la marcha de la guerra.

Churchill tuvo que contestar a una serie de preguntas. El ministro Hore Belisha acusó al Gobierno de no haber sabido calcular bien las probabilidades y de haber realizado preparativos ineficaces. Agregó que Creta, en manos de los alemanes, constituye una grave amenaza contra las tropas inglesas. Después de otra intervención, Churchill tomó la palabra, en medio de general expectación:

La forma en que se produce este debate causa el efecto de un desafío a la seguridad del Gobierno. No buscamos en esta guerra colonias ni ventajas para la Gran Bretaña.

Añade que la situación de Inglaterra en cuanto a cañones antiaéreos es muy distinta a la de Alemania, que fabrica esta clase de armamento a un ritmo rapidísimo. La producción de aviones es incrementada rápidamente, pero el hecho real sigue siendo que nuestro material de guerra es muy inferior, numéricamente, al que posee Alemania.

Se refirió después a la facilidad con que la aviación alemana podría desplazarse, y dijo que convenía tener esto muy en cuenta si se encontraban con un posible movimiento análogo cuya ejecución sería muy rápida si los alemanes se decidieran a lanzarse contra la Gran Bretaña.

Habló de la derrota de Creta. Terminó diciendo que la situación es favorable para Inglaterra en muchos frentes, tales como en Abisinia, cuyas fuerzas, ya libres, habían llegado al delta del Nilo.—Efe.

PRODUCTOR;

También la Falange se acuerda en las horas de asueto de tu jornada diaria. La Obra Sindical de Educación y Descanso te ofrece su hogar de recreo. Ingresa en nuestra Obra y gozarás de sus beneficios.

se desespera ya de poder salvar a la Gran Bretaña y que, por lo tanto, se vería con gusto una solución de compromiso.

Pero lo curioso del caso es que todas estas opiniones sobre una posible paz, circulan por todo el mundo menos por Alemania. Esto se explica sin embargo, porque es lógico que Alemania, que ha triunfado en los frentes de batalla y en todos los frentes de la política, no tenga ningún interés directo en la terminación de las hostilidades, mientras no se conviertan en realidad sus postulados básicos de libertad de todos los pueblos europeos y la subsistencia sin trabas del pueblo alemán.

Si Inglaterra empieza a sentirse exhausta y si cree que ya ni la ayuda norteamericana podrá sacarla de atolladero, nada de esto puede hacer cambiar la línea recta que Alemania ha trazado.

Ya, por dos veces, Alemania hizo ofertas de paz que entonces fueron rechazadas, y hoy, más victoriosa que entonces, las condiciones que pusiera, habrían de ser sencillamente aceptadas por el enemigo.

Inglaterra no está ya en situación de negociar una paz, sino simplemente de capitular.

¡A LA TERCERA...!!

Por Cesáreo Sáenz de Heredia

La rubia Albión ya por dos veces en el curso de no mucho tiempo (no mucho tiempo para la historia de un pueblo) llevó unos sustos de esos que hacen temblar y presumir que acabe el orgullo y la preponderancia de una nación. Y las dos veces se libró de la tormenta por casualidad, no por su valer ni por su valor. Tuve suerte y nada más.

El gran Monarca español Felipe II a quien sentaba mal el Imperio que demostraba Inglaterra no siempre con razón y justicia, determinado habla poner fin a la intolerancia y presunción de su enemiga. Y allí mandó contra ella la muy famosa escuadra llamada como es bien sabido «La invencible». Era de presumir

el final del encuentro. El orgullo de quien tenta tanto quedarla aplastado. Pero la suerte dispone a veces las cosas de otro modo que se espera. Los horrosos temporales y tormentas, como pocas veces se habían visto (según un historiador de la época), destrozaron por completo la famosa escuadra y por entonces quedó Albión sin recibir la lección que se esperaba.

Más tarde el gran Napoleón, decidido también a acabar con la presión que Inglaterra se esforzaba en mantener, lo pretendió. Pero la enemiga que todos sentían contra el gran general, las circunstancias que rodeaban a Francia y una porción de motivos bien aprovechados por Inglaterra, hicieron que tampoco esta vez surgiera el castigo que la amenazaba.

Y ahora, actualmente, otro gran gobernante, amante de la paz universal, de la justicia y del derecho, pretende acabar con la tiranía y el orgullo de la nación que ha querido siempre esclavizar a los países débiles, que por errores pasados han sufrido y están sufriendo terribles consecuencias. Ese gran hombre, ese gran gobernante, con calma, con saber y con elementos suficientes, seguido de pueblos de buena fe, quiere que en el mundo entero reine un nuevo orden de cosas, orden basado en principios sólidos de equidad, ayuda, justicia e independencia. ¿Triunfará? Es de esperar que sí.

Dice el adagio que ¡A la tercera va la vencida!

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias. Pídanse folletos a Laboratorios Saiz de Carlos, Sarrana, 10. MADRID

“Auxilio Social” POSTULACION Mañana jueves, día 12 del corriente, habrá postulación ordinaria para «AUXILIO SOCIAL». El emblema es el «ESCUDO DE AVILA». Ningún español debe eludir la obligación que tiene de contribuir. Cuando hay dinero para diversiones y pasatiempos no se puede ver impasible sufrir al prójimo. ¡ARRIBA ESPAÑA!

“ESCORIAL” Revista de Cultura y Letras Suscripción anual ordinaria 80 ptas. Precio del ejemplar. 7